

2025年6月4日

五旬節的準備

「貧者之父，求你降臨！」

「貧者之父，求你降臨！
萬物之源，求你降臨！
求你在我們心中照耀。」

「貧者」一詞包括我們眾人，尤其指那些意識到自身貧困的人。在我們的靈修生活中，我們認知自己時常有所欠缺。正是聖神教導我們，天主的愛是多麼偉大，而我們離這愛又有多遠。

然而，這認知不應成為我們陷入憂傷甚至絕望的理由。相反，它應是我們更為依賴天主之愛的動力——我們篤信祂會憐憫我們的貧困。屆時，天主將使我們富有，因為祂本身就是我們的財富。

因此，我們為普世眾人與自身的貧困呼求聖神，好使祂使我們富足，充滿一切源自祂的恩寵。如此，我們的貧困便成為財富。

若沒有聖神的助佑，我們無法達至聖德。在洗禮中，每個靈魂都領受成聖的恩寵、注入的德行，以及聖神的七恩。

注入的德行是超性的習性，使我們能夠行有功勞的善舉，並從超性的角度度有德的生活。而聖神的七恩，則使我們能夠感知並接受聖神的啟示，從而時常遵循祂的帶領。

《天主的奇妙化工》通諭教導我們：

「義人，即度聖寵生活、以相稱德行作為能力而行事的人，需要那七種歸於聖神的恩賜。藉著這些恩賜，靈魂得以裝備和堅強，更易於迅速服從聖神的聲音和推動。」

這些神聖的啟示，正是聖神的運作與感動。祂的恩賜在我們一生之中不斷發展，幫助我們傾聽並跟隨這些指引。若我們渴望聖神的恩賜在我們內增長，就必須實踐愛德；每當我們在愛天主的道路上前進一步，恩賜也必隨之增長。

為了更好地理解聖神的恩賜如何在我們靈魂中運作，我們可以以船帆為喻：愛德為聖神溫和的風打開船帆，帆越寬大，我們就越易被聖神的風推動前行。

聖神是傾注在我們心中的愛（參閱《羅馬書》5:5），祂也是心靈的光明與喜樂。祂將自己的澄明傾注於心，淨化我們心中一切對自我及世俗事物的不當執著。聖神溫暖我們的心靈，作為護慰者，帶給我們慰藉。

正如父親樂於與子女歡聚，天主也藉著愛的親吻，使我們感受到祂的臨近。這溫暖引我們歸向天主，並使我們對祂所賜的一切美善充滿感恩。只要心靈不封閉，每顆心都能被祂光照；在祂的光中，我們必得見光明（參閱《聖詠》36:9）。

